
Pracovní list – KC05 – Binomická rovnice 

Příklad 1: Barevně označ rovnice, které jsou binomické a u těch, které nejsou, si napiš proč: 

 𝑥3 − 2 = 0;        𝑥2 + 3 = 0;          𝑥6 − 7 + 𝑖 = 0;      𝑥
1

2 +  𝜋 = 0;        𝑥27 =  √13 ;         𝑥 + 1 = 0;          2𝑥5 = 10𝑖;       𝑥8 − 𝑖 = 0  

 

Odvození postupu řešení binomické rovnice: 

1. Je dána rovnice ve tvaru      xn – a = 0. 

2. Upravíme do tvaru (pozor na – před a!)  .....................................................................................................................  

3. Obě strany převedeme do goniometrického tvaru.  .....................................................................................................................  

4. Umocníme levou stranu (vzpomeň na Moivreovu větu) ....................................................................................................................  

5. Komplexní čísla v goniometrickém tvaru se rovnají, 

 když se rovnají jejich velikosti a jejich argumenty  

(nebo se liší o π)  

  .....................................................................................................................  

 

6. Zapíšeme výsledek:  .....................................................................................................................  

Příklad 2: Uvedeným postupem vyřeš rovnici x4 – 1=0 

Krok 1:   Krok 2:    Krok 3: 

Krok 4:      

Krok 5:    Krok 6: 

 

Urči hodnoty kořenů rovnice pro k∈ {0; 1; 2; 3; 4; 5} 

k=0  0=      x0= 

k=1  1=      x1= 

k=2  2=      x2= 

k=3 3=      x3= 

k=4  4=      x4= 

k=5  5=      x5= 

Příklad 3: Zakresli všechny kořeny rovnice x4 – 1 = 0 

do Gaussovy roviny. Co 

tvoří za útvar? 

 

 

………………………………….. 

Fun fact: V komplexních číslech tedy platí, že pro každé číslo existuje …… různých n-tých odmocnin! 

Binomická rovnice je každá rovnice, kterou lze napsat ve tvaru xn – a = 0 , a∈ℂ; n∈ℕ n>1 

Shrnutí:  

Binomická rovnice 𝒙𝒏 − 𝒂 = 𝒙𝒏 − |𝒂|(𝒄𝒐𝒔𝜶 + 𝒊 𝒔𝒊𝒏𝜶) = 𝟎 má 

v oboru komplexních čísel právě …… různých kořenů,  

a to 

𝑥 =                                                                             k = 



Příklad 4: Vyřeš rovnici x3 + 27 = 0 , všechny kořeny napiš v algebraickém tvaru a zakresli je do Gaussovy roviny.  

 

 

 

 

 

 

Jaký geometrický tvar tvoří kořeny? ……………………………………………………………… 
 

Podívej se na výsledky příkladů 3 a 4 a doplň tvrzení: 

Obrazy kořenů binomické rovnice xn − a = 0 tvoří vrcholy ………………………………………………………………….……, který je vepsán do kružnice se 

středem v ………………………………………………………. a poloměrem r = ………….. 

Příklad 5: Vyřeš rovnici 𝑥4 − √8 + 𝑖√8 = 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Příklad 6: Který obrázek znázorňuje komplexní čísla, pro která platí: 𝑧1
2 = 𝑧2

2 = 𝑖 a proč? 

Příklad 7: Vyřeš rovnici 𝑥6 − 1 + 𝑖√3 =0 
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